

财务自由VS投资围城

不必再为积累财富发愁，愿意上班就上班，想做什么就做什么，想买什么就买什么。这种自由的生活境界在经济学上有个术语，即财务自由。

四年前，人们对财务自由的定义大约是500万元；

四年后的今天，财务自由的标准水涨船高，被人们定义为600万~3000万元。

接受这一调查的人群，其个人可投资资产在10万美元至100万美元之间，算得上是中国的富裕阶层。然而他们对个人财富的不满足，与工薪阶层的老百姓毫无二致。

甚至更为焦虑。

记者日前与一位身家千万的现代快报读者面对面交流，发现在这位未及花甲的读者身上，焦虑与白发一同肆意生长。尽管他一再强调自己投资方案的稳健、投资心态的健康、风险控制的科学，然而这一切审慎均未能压制住他心底对未来的不确定性。

最令他担忧的不外乎两大因素，一是中国两位数经济增长速度一去不再；二是亚太政治、外交局势紧张，危机一触即发。

很多先富起来的中国富裕阶层，其个人财富的积累历程与改革开放以来一直持续的中国经济两位数增长周期密不可分。在理财方面，他们胜在眼光先人一步、勇气过人一筹。然而如今，个人财富风帆所借力的东风，风势减弱，大势所趋。由此所引发的焦虑，在敏锐的他们心中，恣意生长，更胜过旁人。

经济衰退？一个只敢在心中微微触碰，便避之唯恐不及的词，也许已经在财富人群的脑海中反复了很多遍。

为了克服这种焦虑，人们不放弃任何机会，例如他们对现代快报所主办的此次财富高峰论坛表现出了异乎寻常的热情。尽管自己已经在投资领域内身经百战，但仍然希望能够从经济学家的口若悬河中捕捉到哪怕一句有价值的话。他们相信，哪怕只有一句话，不足为外人道也，但凭借自己常年的积累和判断，一定能生发出足够的投资信心。

面对这样的人群，遥不可及，却近在眼前。记者在由衷地敬佩的同时，不由得也引发出阿Q式的感慨：自由，何必与财富正相关？

革新周期下的财富驱动力 高峰论坛 今日隆重开幕

《现代快报》主办
交通银行 特别支持

财富报告

问卷调查 B22、B23

魅力楼盘 B26、B27

典型样本 B28~B31

首份《南京财富报告》发布

我的自由



城